
染地小 アンケートまとめ 保護者

【質問１】染地小学校から連想されることについて

選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください。（任意回答）

教育に特化した六角形の教室

校歌の歌詞にもハチの巣校舎と書かれているので一部でも良いので残してほしい

最低限のリフォームにして、子供たちや卒業生にとっての思い出であり、歴史的にも貴重なハチの巣
校舎や、間取りを壊さないでほしい。 また、樹木の伐採はしないでほしい。

ハチの巣校舎は染地の誇りです。

1番上の子が入学した際は蜂の巣校舎とはなんだろう？と思っていましたが、今では、他の学校では
まだ出合ったことのない染地小の素敵なシンボルだなと感じていて、1番最初のイメージに浮かびま
した。学校で配られるお便りなどに蜂のイラストが書かれていたりするのも好きです。なくなると考
えると寂しい気持ちです。

自然環境(1) 多摩川も近く他の調布市内の学校に比べて、自然が豊かなところは染地小学校の特色だと思います。

現在では単学級であることが1番の特徴であり、調布市全体で見ても偏りがある。学区を修正すべき
だと思います。

小規模校

支援学級が置かれている

ハチの巣
（六角形）教室
(5)

その他(3)
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染地小学校をイメージするキーワードを選択してください。

1番目 2番目 ３番目 順位不明

007123681
テキストボックス
資料２－３



染地小 アンケートまとめ 保護者

【質問２】学校施設整備に大切だと思うことについて

選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください。（任意回答）

児童が主体的に
学ぶための学習
環境の整備(1)

放課後も学童やあそび場ではなく、自習室のように自由に学習に使える（宿題ができる）空間がある
と良い。

心を癒し，心を
育む，快適な内
外部空間の整備
(1)

学校には来れるが教室には行けない、というような不登校児童の居場所を校内に作ることで、教員と
子どもの関わりや情報共有がもっと出来るのではないかと思います。

子どもが安心して登下校できる環境が第一だと考えます。

セキュリティが少し甘い所があるので心配。

現在の蜂の巣校舎は魅力的に思いますが、やはり学校に足を運んだ際などには建物の老朽化などをと
ころどころに感じる時があります。セキュリティー面でも、先生方が利用されている小さな門が番号
でロック解除できるようなものになれば良いなと思います。

学校や学級の垣
根を越えた柔軟
性のある共有施
設の整備(1)

学年の枠を超えた仲の良さが染地小のいいところなのでこれからも交流の場を残してほしい。

芝生や樹木など
豊かな自然環境
に囲まれた空間
の整備(1)

都心には無い自然が染地の良さ。

プールや校庭な
ど，運動施設の
充実(1)

外のプールでは使用できない事が多いので是非屋内温水プールを作ってほしい

特別支援教室の
学習環境・設備
の充実(2)

普通級・支援級の子供達の能力が最大限に発揮される様な整備を希望

防災性・防犯性
など，児童の安
全面への配慮(3)
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児童が主体的に学ぶための学習環境の整備

ICT教育推進のための学習環境・設備の充実

心を癒し，心を育む，快適な内外部空間の整備

防災性・防犯性など，児童の安全面への配慮

学校や学級の垣根を越えた柔軟性のある共有施設の整備

芝生や樹木など豊かな自然環境に囲まれた空間の整備

プールや校庭など，運動施設の充実

特別支援教室の学習環境・設備の充実

太陽光発電や壁面緑化，ビオトープなど…

地域の避難場所としても利用できる防災機能整備

学校や地域の歴史，思い出を伝える空間の整備

地域コミュニティの活動の場としての開放

特に無し

その他

新しい学校施設を整備するにあたり

大切だと思うものを選択してください。

1番目 2番目 ３番目 順位不明



染地小 アンケートまとめ 保護者

もっと冷暖房を効くようにしてほしい。

太陽光発電は火災の原因、または火災が起こった際の消火作業遅延の原因となるので、反対です。
その他(2)



染地小 アンケートまとめ 保護者

【質問３】学校施設整備で必要だと思うことについて

選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください。（任意回答）

防犯設備(1) 出入口のセキュリティが心配。

広い校庭を維持して公式戦ができるようにしていただきたい。

体育館などの空調がもっと整うと良い。

運動・体育施設
設備(2)
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豊かな自然環境

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など

バリアフリー設備（エレベータやスロープ，点字ブロックなど）

図書室機能

ICT機器などの情報設備環境

防犯設備

多目的スペース

運動・体育施設設備

地域コミュニティの活動の場（学校開放や生涯学習など）

特になし

その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたい

ものの1・2・3番目を下記の中から1つずつ選択してください。

1番目 2番目 ３番目 順位不明



染地小 アンケートまとめ 保護者

【質問４】学校施設整備で改善して欲しいと思うことについて

選んだ項目について具体的なご意見があればお聞かせください。（任意回答）

豊かな自然環境
(1)

校門周りの樹木や設備を整え、登校することが楽しい雰囲気になれば素晴らしいと思います。

防犯設備(1) 校門については、児童の登下校の管理システムやセキュリティを強化できるよな機能を設置してほしい

プールが室内だと良い

プールは体育館と一体化して屋内化していただきたい。

夏にプールや校庭が使えないので、室内プールにしたり、校庭に大きな日除けの設置
など、暑い夏でも運動が出来るようにして欲しい

体育館
狭く物が置いてある倉庫で着替えさせるのではなく、体育館の中等にでもいいので、
男女別の更衣室を作ってほしい。 夏は暑く、冬は寒い。

特になし(1) わからない

トイレ トイレの環境が悪いそうです。

ハチの巣教室は特に使いやすいと思わないです

校舎が古いので冷暖房を入れても暑いし寒い。断熱性を高める様な設備を追加して欲
しい。

給食室の導線やエアコン設置などの改善

給食室の環境をよくしてあげてほしい

プール
運動・体育施設
設備(4)

校舎（教室）

給食室

その他(5)

13

6

6

6

4

6

6

4

1

6

4

9

11

6

7

4

7

4

3

1

9

11

6

8

6

4

1

3

6

1

0 5 10 15 20 25 30

災害時の防災拠点環境や設備

豊かな自然環境

環境に配慮した設備（太陽光発電や壁面緑化など

バリアフリー設備（エレベータやスロープ，点字ブロックなど）
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その他

新しい学校施設を整備するにあたり、現在の学校施設に対して充実させたい

ものの1・2・3番目を下記の中から1つずつ選択してください。

1番目 2番目 ３番目 順位不明



染地小 アンケートまとめ 保護者

【質問5】地域コミュニティの拠点づくりについて

 学校敷地内に地域コミュニティの空間を整備するとしたらどのようなものが望ましいと思いますか。（任意回答）

児童館(1) 染地小学区内に児童館や子育て広場がないので、そういったもの。

生涯学習(1)
①生涯学習(各種講座を開くなど)が出来るような活動部屋を設ける。 ②地域福祉として地域高齢者と
現役世代の交流会などが出来るようにバリアフリー設備にする(段差なくす、手すり、トイレも車イス
が入れる広さにするなど)

公民館(1) 染地はどの公民館からも遠いので、公民館活動ができるような空間にするのはどうでしょうか。

福祉センター・
図書館(1)

地域の人が使える施設、福祉センターや図書館運動施設などがあったらいいなと思います。防犯性も
同時に高めて頂きたい

和室を作る。書道、茶道、お琴など授業でも使用でき、地域の方知共有できる。

カルチャー教室

ふれあい教室(1) 今のふれあい室のような場所

貸出(1) 校庭や体育館の貸し出し、フードドライブ

小さなホールがあったらいろんなイベントができて良いと思います。 たとえば、売店コーナー（手作
りのものや農作物の販売など）を作り、児童が地域の方と一緒に販売員を体験できたら良い経験にな
ると思います。

テーブルと椅子を自由に配置したり、寄せて空間を自由に使えたりできる空間で、使った後も掃除し
やすくできたらいいと思います。

不要(1)
学校は教育施設であるため、地域コミュニティの活動空間は不要と考えます。小中間のコミュニティ
機能があると良いと考えます。

広々としていて、外から見てどういう方々の集まりがあっているかわかるような作り（ガラス張りな
ど）が望ましいです。

各種まとめて一体化し、長く使えるようにしていただきたい。

カルチャー教室
(2)

イベントホール
(2)

その他(2)



染地小 アンケートまとめ 保護者

【質問６】公共
施設の複合化に
ついて

学校と図書館

図書室の選書が良くないと思うので、図書館との複合化が良いと思います。防犯面は心配ですが。

小中一貫校、図書館

図書館

図書館と学校

学校と図書館。 気を付けなければならないことは、防犯・セキュリティについて。事前に顔写真つき
カードを発行して入室・退室を管理出来るようにする。防犯カメラも設置。 朗読会などイベントをや
るのもよいが、不特定多数の出入りがあると子どもを守れるか心配ではある。

学校と図書館、臨時の集団接種会場

図書館 福祉センター 運動施設

図書館、地域福祉センター

図書館と地域福祉センター

子育て広場・児
童館(1)

学校と子育て広場。学校と児童館。

地域福祉セン
ター(1)

地域福祉センター

図書館・スポー
ツ施設(1)

学校と図書館及びスポーツ施設(体育館とか、室内プール)

居場所・図書
館・児童館(1)

太陽の子のような不登校児童の居場所や図書館、児童館

図書館・歯医者
(1)

図書館、歯医者。学校帰りに子どもだけで行けるようにしてほしい

スポーツ施設(1) 学校と市民プールの複合化も良いと思います。

子供の安全を守るため、公共の施設の複合化はしなくて良い。近年の治安悪化により、誰でも入れる
施設が小学校の近くにある事はデメリットの方が大きいと思う。小学校は小学生のためのものであっ
て欲しい。

隣接なら賛成ですが、学校と複合化するのは防犯面などを考え望ましくないと思います。

その他(1) 年配の方と交流し、関わることで摩擦を減らす

公共施設を複合化する場合に、望ましい施設は何だと思いますか。回答例：学校と図書館、公民館と図書館と地域福祉
センター（任意回答）

望ましくない(2)

図書館(7)

図書館・地域福
祉センター(3)

非常によいと思う, 10

まあよいと思う, 35

複合化には反対だ, 10

どちらでもない, 3

学校とその他の公共施設の複合化についてどう思いますか。

非常によいと思う まあよいと思う 複合化には反対だ どちらでもない



染地小 アンケートまとめ 保護者

【質問７】みなさんが思うことについて

現在のはちのこ校舎はとても良いと思うのでできれば残していただきたいです。

ハチの子の形は残してほしい

蜂の巣校舎が気に入って越境入学させました。シュタイナー建築に通じるものがあると思ったからで
す。シュタイナー建築を取り入れた校舎は子どもの成長に寄り添った素晴らしいものだと思います。
どうぞご検討ください。

ハチの巣校舎は維持願います。

子供たちの思い出があり歴史的にも貴重なハチの巣校舎を、最低限のリフォームにとどめて、保存し
てほしいです。染地小学校の子供たちを見守ってきた樹木の伐採も、しないでほしいです。 老朽化し
た部分を直すとしても、現在ある学校の姿を、そのまま残してほしいです。 公共施設（図書館など）
と複合化したら誰でも入れることになり、防犯性がなくなると思います。

蜂の巣形の教室は使いにくいので、ごく普通の形にしていただきたいです。

古きよきものは残す、子供が通いたいと思える、卒業しても好きでいられる、防犯対策

子供たちが安心安全に過ごせる場所であってほしいです

整備するにあたって、人の出入りが増えたらセキュリティ面が心配。

公共施設の複合化に賛成ですが、児童の安全が第一なので、防犯設備をしっかり整えていただきたい
です。

交流（開放）(1) 卒業しても時々訪れる機会があるような設備やイベントを望みます。

①体の不自由な親御さんが来る場合も考え、バリアフリーの設備は重要であると思います。 ②多摩川
も近いこともあり、地震など災害拠点になれるような学校へ。

芝生や小さな森など自然環境があるのが良さでもあると思うので、できるだけ潰さずに残して欲し
い。

プール(1)
近年、猛暑により夏季の授業や子どもたちの遊び場に限りがあります。調和小の様な室内プールや、
体育館を広く確保するなど、子どもたちの運動の場を充実させてあげてほしいです。

建て替え工事中も、給食の提供をしてほしい。長期間、お弁当を作るのは負担が大きすぎるため。

特に工事期間中の在学児童に影響がないように進めてほしいです

工事中は仮校舎などがどうなるのか気になります

整備の期間も子どもたちの学習や学校生活が通常通りできるようにご配慮お願いします。

バリアフリー(1)
未来の廃校を視野に入れ、福祉施設に転用できるよう、階段の段差を狭くしたりバリアフリーにした
り、電気設備の追加設置をあらかじめ想定しておくのはいかがでしょうか。

野球場は引き続き残してほしい

システム導入など、今後管理しやすくなるような整備をお願いしたく思っています。

経済的、物理的に手が回らない為に参加できない、恩恵を利用し難い家庭が目立たないような緩やか
な体制にしてほしい。

せっかくゼロから新しいものを作ることができる機会なので、新しいデザインや新しい考え方で学校
作りをして欲しい。次世代の建築家などと設計するなど、新しい空間を期待します。

温暖化の影響で夏日が長くなり、長時間過ごす校舎が暑いので子供達への体調が心配。新しく整備す
るにあたり快適に過ごせる様にお願いしたい。また、心理面からも圧迫感がない設計を希望。

座っているのが辛い子が、いつでもおもいっきり体を動かせる部屋があるとよいかも、と思いまし
た。

放課後デイや保護者の迎えが路駐しなくて済むような駐車スペース

子供が安全にのびのびと生活できるよう小学生ファーストで学校を作って欲しい。

給食のストップはないようにお願いしたいです。

ハチの巣(4)

セキュリティ・
安全(4)

自然環境(2)

工事中(4)

その他(9)



染地小 アンケートまとめ 保護者

【質問８】染地
小学校の卒業生
について

【質問9】染地小学校を卒業してからについて

ハチの巣・自然
(1)

昔から変わらない染地小=ハチの巣校舎の特徴をできれば残してほしい。染地の地域を生かした自然の
豊かさ（良い意味での田舎っぽさ）、のびのび成長できる場だと思います。また校庭の広さも良い点
だと思う。

少人数の学校ならではの人との繋がりが良い

生徒の減少が顕著。
その他(2)

はい, 5, 9%

いいえ, 91%

染地小学校の卒業生ですか。

はい いいえ




